



Sněženka farní

Zpravodaj farnosti Panny Marie Sněžné v Praze

Ročník XXVIII.

Prosinec 2022

Draží čtenáři!

Martin přijel na bílém koni o chvílku později, ale pohled na zasněženou krajinu a jasné nebe nám dalo naději, že mlha a tma nás nepohltní. Zapalujeme první svíci na adventním věnci, který jsme si třeba i sami vyrobili, a je nám jasné, že za chvílku budou zářit všechny. Doba příprav na Vánoce bývá sice náročná, ale bez těšení se, bez napětí, jak se očekávané podaří, bychom propásli čas, který je nám dán. Kdosi řekl, že „co nic nestojí, za nic nestojí...“. Vím, že představy i skutečnost se od sebe někdy liší, ale i tak můžeme objevit něco překvapivého.

Žijeme opravdu v napjaté výbušné době. Je důležité být hlasateli pokoje a usmíření. Napětí a výbušnost v mezilidských vztazích je svědectvím o zraněnosti a strachu. Je dobré slyšet Boží Slovo a nechat se od Ježíše uzdravit, jen musíme chtít!

Tento rok, tak jako každý, se přihodilo mnoho událostí, které nás překvapily. Mnoho nečekaných okamžiků, které náš život a plány, jako výhybka na kolejích, posunuly na cestu zkušeností, kterou bychom si nevybrali. Přesto lze zahlédnout Boží požehnání a jeho přítomnost, protože On nás nikdy neopustí. Těžkosti a radosti prožívá s námi a dává nám sílu a naději, že vše těžké se v dobro obrátí.

Víme velmi dobře, že Vánoce nejsou pro každého časem pohody. Člověku chybí člověk, tedy zázemí blízkého vztahu. Maria s Ježíškem, Božím Synem, který byl zcela odevzdán do lidských rukou, odmítnutý, v chlévě narozený, rozzářil nebe, a hvězda i nám ukazuje, že je možné nalézt Ho i v nejtemnější tmě.

Ať vám „přinesené noviny“ darují niterný pokoj, naplní prázdnotu touhy a vykouzlí úsměv na tváři.

Požehnané svátky a v novém roce: odvalu a statečnost pramenící z Boží milosti!

Váš Filip

Z FARNOSTI

Aktuality sledujte, prosím, na nástěnce, v ohláškách, na webu a Fb.

Mikulášská bojovka u františkánů

V sobotu 3. prosince od 15.00 hodin se opět vydáme františkánskou zahradou po stopách svatého Mikuláše. Věříme, že na konci naší cesty se s Mikulášem skutečně setkáme. **VŠE SE BUDE ODEHRÁVAT PŘEVÁŽNĚ VENKU.** Teplý čaj zajistíme.



Sraz ve 14.50 hodin na nádvoří před kostelem, trvání od 15.00 do 17.00 hodin (ukončení na nádvoří), balíček 100 Kč. Prosíme o přihlášení nejpozději do úterý 29. 11. na MikulasPMS@seznam.cz. Pokud se přihlásí méně než 10 dětí bojovku odvoláme.

Těšíme se na vás!

Lenka + Magda

V případě nutnosti tel.: 737 810 949, 777 268 812

Setkání Sekulárního františkánského řádu

se bude konat v **neděli 4. prosince**. Ve **14.00 hodin** je možnost společné modlitby růžence. Mše svatá začíná ve 14.30 hodin v kapli sv. Michala.

Andělíčci

I letos můžeme na křídla andělům naložit naše prosby, díky a přání... Papírového vystřiženého (nebo nevystřiženého) andělíčka si můžete vyzvednout na stolečku za dveřmi do kostela, napsat na něj, co máte na srdci, vzít si domů jednoho popsaného, pár dní se modlit za to, co je na něm napsáno

a nejpozději v neděli 18. prosince ho opět přinést zpátky do košíčku. Před Štědrým dnem popsané anděličky jako každý rok zavěsíme v kostele...



41. předvánoční výstava volného sdružení

stále ještě žijících mladých výtvarníků – grafika, malba, keramika, sklo, šperky, smalty, batika, objekty, dřevo, móda – v Galerii kostela PMS (vstup je Františkánskou zahradou přes dětské hřiště): **1. 12. 2022 13.00–18.30** hodin, **2. 12. 2022 10.00–18.30** hodin, **3. 12. 2022 10.00–18.30** hodin, **4. 12. 2022 10.00–17.00** hodin.

Koncerty v kostele PMS:

- Řepský sousedský sbor pod vedením Pavla Rabase a Martina Boukala s adventním programem **v neděli 11. prosince od 19.15** hodin.
- **Krásné zpěvačky** (organic choir) – vánoční koncert **v pátek 16. prosince v 19.30** hodin.
- **Canzonetta Domažlice** – vánoční koncert **v sobotu 17. prosince v 16.00** hodin.
- Pěvecký sbor **KAKOFON** – tradiční vánoční koncert **v úterý 20. prosince od 19.30** hodin.
- **Ve středu 21. prosince v 19.30** hodin – vánoční koncert **Gymnázium a Hudební škola hlavního města Prahy**.
- Hudební skupina **Querela** – vánoční koncert (chorály a sváteční písně světa napříč staletími) **v úterý 27. prosince od 16.30** hodin.
- 28. nebo 29. prosince – sbor františkánské mládeže z Lublaně – v jednání

Všechny koncerty mají vstup volný, resp. za dobrovolný příspěvek. Konkrétnější informace o koncertech najdete na plakátcích v kostele, na nádvoří, a na naší Fb-stránce. Změna vyhrazena – prosím, sledujte vývěsky a Facebook.

Výstava betlémů u Panny Marie Sněžné

otevřena v ambitech kláštera od 26. listopadu 2022 a bude trvat do 4. ledna 2023. Otevírací doba denně 10.00–18.00, 24. 12. do 16.00, 31. 12. do 15.00, 1. 1. 13.00–18.00. Více na <http://betlemklub.cz/vystava/>.

Betlémy 2023

Započala doba adventní a již brzy budeme v kostelích vítat návštěvníky, které do našich chrámů přiláká vánoční tajemství Boží Lásky. Stejně jako během Noci kostelů tak i během doby vánoční jsou naše kostely a svatyně otevřeny pro každého. O vánočních svátcích je program prostý, ale jedinečný: výstava unikátních betlémů napříč chrámy. Akce Betlémy probíhá již několik let a je k ní vytvořena informativní brožurka, v níž naleznete v jakých kostelích se nachází který betlém, čím je unikátní a kdy si jej můžete přijít prohlédnout. Pro oslovení mladší a hravé generace je připraven projekt „Sestav si svůj betlém“. V každém kostele přihlášeném do této akce je umístěna figurka jedné postavičky, kterou vytvořila ak. mal. Jindra Hubková. Na stránkách <https://www.krestanskevanoce.cz/tiskoviny> si můžete zdarma stáhnout panorama betlému. V minulém roce jsme měli tu čest mít sv. Josefa. Letos se necháme překvapit. Figurku si bude možno u nás vyzvednout buď v kostele u tiskovin, společně s brožurkou, nebo v ambitech na výstavě. K dispozici budou od Štědrého dne. Samotná akce trvá na většině míst od Štědrého dne do Tří králů. Těšíme se na vás a všem přejeme požehnané a láskyplné Vánoce.

Na závěr... Jeden pouštní mnich říkal: „Jsi-li smutný, skoro vždycky to znamená, že myslíš jen na sebe.“ Zkusme se tuto dobu přípravy na příchod Pána v sobě překonat, zřící se něčeho ve prospěch druhých nebo se o něco podělit, třeba potom přijde ona vytoužená radost!

Alena Bohdanecká

Prostři místo u vánočního stolu hladovějícímu dítěti

*„Kaše je dobrá, ale každý den bych to jíst nechtěl.“
To často říkají lidé, kteří poprvé ochutnají kaši Likuni Phala. V neděli 17. března 2019 jsme ji mohli ochutnat i na nádvoří u PMS. Pro mnohé děti je tento pokrm hlavní motivací proto, aby do školy přišly. Pro některé je to i jediné jídlo za den.*

Jestliže nevíte, co darovat letos pod stromeček, máme pro vás tip na dárek, který udělá radost všem lidem dobré vůle a navíc reálně mění lidské životy. Hnutí Mary's Meals pomáhá už více než dvěma a čtvrt milionu dětí na celém



světě. Poskytuje jim vydatné jídlo v místě jejich vzdělávání, aby se mohly lépe soustředit a hodně se toho naučily. To přináší naději příští generaci a doslova zachraňuje životy. Letos o Vánocích se můžete k hnutí připojit a prostřít jeden nebo i více virtuálních talířů u vašeho stolu za pouhých 459 Kč. Tím zajistíte jídlo jednomu dítěti na celý školní rok. Stůl prostřete zakoupením tištěného nebo elektronického poukazu na eshopu hnutí Mary's Meals zde: <https://eshop.marysmeals.cz/darkovy-poukaz-misto-u-vanocniho-stolu/>, případně navštivte www.mistouvanocihostolu.cz.

za Mary's Meals Veronika Miškaříková



Ilustrace: Eva Řádková

Ministranti

Jistě jste si o nedělních mších v 10.15 hodin všimli mladých ministrantů. Jestli chcete i vy vidět své dítě u oltáře, neváhejte a v neděli, nejpozději v 10.00 hodin, zajděte do sakristie. Pokud nestiháte, můžete klidně přijít i krátce po mši nebo nás odchytnout na nádvoří. Primárně bereme děti od 6 let. Ministrujeme o nedělní mši sv. v 10.15 hodin, jestli chcete mít službu, přijďte prosím nejpozději už v 10.00 hodin.

Pravidelně pořádáme jednou za čtrnáct dní ministrantské schůzky (dlouhé cca 20 minut). Po mši na děti samozřejmě vždy čeká nějaká odměna.

Budeme se na Vás těšit



Anežka a Bety

Tříkrálový koncert

Se uskuteční v kostele v **neděli 8. ledna 2023 v 16.00 hodin**. Účinkují: Dětský pěvecký soubor Noctuella (sbormistryně Hana Trejbalová) a Hostivický pěvecký sbor (sbormistryně Hana Krejčová). Dobrovolné vstupné bude věnováno Tříkrálové sbírce 2023.

Tříkrálová sbírka 2023

Milí přátelé a příznivci Sněženky a Tříkrálové sbírky, pomalu se nám blíží termín další TKS. Jelikož má sbírka za sebou již dvacáté narozeniny, zavzpomínejme, ale především připomeňme si její účel!

*„Tři králové vyrazili do ulic **poprvé v roce 2000** v olomoucké arcidiecézi a obnovili tak starodávnou lidovou tradici. **Koledníci** dnes, stejně jako kdysi, šíří mezi lidmi boží požehnání a poselství milosrdné lásky a prosí přítom o příspěvek pro lidi v nouzi. Tříkrálová sbírka je též svátkem solidarity. Zprostředkovává **mezigenerační setkávání** a soudržnost. I během krátké chvíle umožňuje zažít **pocit radosti a vzájemnosti**, a právě to je jejím největším posláním a nejsilnějším poselstvím. Pro koledníky i dárce představuje unikátní příležitost k tomu **začít nový rok dobrým skutkem.**“*

Převzato z <https://www.trikralovasbirka.cz/o-sbirce/>

Doufáme, že i my se opět sejdeme na našem již tradičním **koledování na Jungmannově náměstí**. Společně děti i dospělí, a to v **neděli po dětské mši**

svaté 8. ledna 2022. Následně se mohou všichni koledníci ohrát a posilnit v refektáři kláštera. Všichni jste srdečně zváni a budeme se na vás těšit!

Po dvouleté pauze se na Tři krále (6. ledna) od 15.00 v kostele sv. Tomáše v Praze na Malé straně opět uskuteční Požehnání koledníkům a ihned po obřadu požehnání následuje Tříkrálový průvod s velbloudy z Malostranského na Staroměstské náměstí. Na požehnání i průvod jste všichni srdečně zváni.

*Za organizátory
Alena Bohdanecká*

Obecné informace k TKS 2023:

1. Bude probíhat koledováním do zapečetěných kasiček, přenosných a stacionárních (od 1. 1. 2023 do 15. 1. 2023).
2. Online kasičkou: zasláním bezhotovostního příspěvku do sbírky bankovním převodem (od 1. 1. 2023 do 30. 4. 2023). Sbírkový účet: 66008822/0800, VS 777 nebo dárcovská SMS „DMS KOLEDA 30 | 60 | 90“ nebo „DMS TRV KOLEDA 30 | 60 | 90“
Na číslo: 87 777
3. Bezhotovostním převodem skrze přidělený QR-kód dané farnosti nebo bankovním převodem s přiděleným variabilním symbolem (od 1. 1. 2023 do 31. 1. 2023).

Upozornění: Z důvodu rekonstrukce sídla ADCH v Londýnské bude letos Tříkrálová kancelář opět v ulici Jugoslávská 27, Praha 2.

* * *

Sbírka na Donio prodloužena, na sbírku je možno přispívat i po další 3 měsíce! Vybráno máme zatím přes 561 000 Kč. Děkujeme všem dárcům!
<https://www.donio.cz/pomozte-zbudovat-socialni-zarizeni-v-hajeckem-klasteru>

OHLÉDNUTÍ

Brigáda v Hájku 18. až 20. 11.

Páteční brigádou a večerním duchovním programem zahájilo 30 mužů všeho věku z různých částí naší republiky víkend v klášteře v Hájku s názvem „Stañ se Božím mužem“. Tři dny uprostřed listopadu plné práce, modliteb, přednášek a prvního sněhu hodnotili všichni jako nesmírně přínosný a po všech stránkách obohacující čas. Shodli se na tom, že příště určitě přijedou zas a rádi.

O. Filipovi vřelé díky za báječnou celovíkendovou krmí a dalším bratrům františkánům za společně strávené chvíle a společenství.



Mše sv. 17. listopadu



Mši svatou u Panny Marie Sněžné ve čtvrtek 17. listopadu k oslavě sv. Anežky a k 33. výročí svobody v naší zemi celebroul náš nový arcibiskup, J. E. Mons. Jan Graubner. K plnému kostelu promluvil krásně o lásce a odpuštění, a poté se s desítkami věřících odebral k pietnímu aktu na Národní třídu.

Návštěva misionáře

Naši farnost navštívil v listopadu také o. Joe, rakouský františkán, misionář v Myanmaru. Jeho nesmírně zajímavého vyprávění se v refektáři účastnilo okolo 40 posluchačů a celý večer se moc podařil. Bohu díky! 😊



Dušičková pouť v Hájku



V sobotu 5. listopadu proběhla v Hájku poslední letošní venkovní „Dušičková“ pouť, hojně navštívená a krásná, jako vždy. Do Hájku můžete v tomto roce na pouť dorazit ještě 10. prosince – ta už se ovšem bude konat ve vnitřních prostorách. Ty venkovní jsou zazimovány a čekají zase na první jarní poutníky.

Společenství Francesco

Společenství Francesco vzniklo jako odpověď na volání nás věřících, kteří toužíme sblížovat se s Pánem společně a to prostřednictvím našeho otce sv. Františka z Assisi. I jemu dal Hospodin na starost bratry, aby šli světem pospolu a žili podle svatého evangelia (jak František sám uvádí ve svých spisech).

„Neboť každý, kdo prosí, dostává; kdo hledá, nalézá, a tomu, kdo tluče, bude otevřeno.“ (Matouš 7,8)

V našem společenství je vítán každý bez rozdílu věku i pohlaví; věřící i hledající. Francesco je místem, kde jsme si všichni rovni. Jak mezi sebou, tak před Bohem. Těšíme se jeden z druhého, ze společných chvil s Pánem, který je zde s námi a dává se nám poznat skrze Ducha svatého.

„Hle, jsem ti rovný před Bohem, i já jsem přece z hlíny uhněten.“ (Job 33,6)

Františkánské prameny, prodchnuté písmem svatým, jsou jedním z hlavních témat našich setkání, nad kterými rozjímáme u společného stolu s čajem a sušenkami.

„Veškeré Písmo je vdechnuté Bohem a je nanejvýš užitečné. Vyučuje nás a usvědčuje, napravuje a vychovává ve spravedlnosti.“ (2 Timoteus 3,16)

Za to vše děkuji Hospodinu, který nás svedl dohromady a umožnil tak vytvořit něco unikátního. Nemalé díky právem patří i bratru Jeremiášovi, který se nás ujal, předává nám své znalosti o sv. Františkovi a vůbec dává našemu společenství patřičnou hloubku a směr.

„Kalich požehnání, za který děkujeme – není to snad společenství Kristovy krve? Chléb, který lámeme – není to snad společenství Kristova těla?“ (1 Korintským 10,16)

Michael Nidl



Adventní tvoření

Na letošním adventním tvoření vzniklo letos přes 120 krásných věnců. Zájmců o jejich výrobu bylo ještě více, než v předchozích letech, a přesto se všichni svorně podělili o místo, větve i ozdoby všech druhů a barev. Otec Filip, jako obvykle, zajistil dobré pití i něco na zub, a lidé si mohli vybrat i z krásných výrobků, které na ně čekaly v refektáři na malém charitním jarmarku. První věnce byly požeňnány hned v sobotu večer, další během mší svatých na první neděli adventní. Ať světlo jejich svící rozháni tmu! Těšíme se zase napřesrok.



Genius loci kláštera a farnosti bratří františkánů

Ti, kteří v sobotu 26. listopadu přijali pozvání a přišli poprvé vyrobit si adventní věnec do františkánského kláštera, byli hned od začátku okouzleni. Vchod z Františkánské zahrady, kterou do té doby mnozí vnímali jen jako oázu klidu uprostřed velkoměsta, je přes dětské hřiště zavedl do míst, pro ně dosud tajemných a skrytých. „Neuvěřitelný zážitek, kouzlo tohoto místa začalo působit na mne i na naše dvě malé děti okamžitě, a to nejen pro možnost využití moderní sociální zařízení. Bylo to hlavně pro milé přijetí, úžasnou nabídku materiálu (jen větví jehličnanů byla skoro desítku druhů, pojmenovaných na cedulkách) a přepestře škále opravdu krásných a vkusných doplňků. Ve velkém refektáři, útulném a provoněném různými dobrotami, jsme se posilnili, a na ‚jarmarku‘ i nakoupili...“

Úryvek z SMS zprávy, kterou nám do redakce poslala paní Míla (byla pozvána kamarádkou z naší farnosti). V něm se s nadšením a upřímností sdílí

i se silným pocitem pohody, bezpečí a přátelství, i s radostí nad svým neočekávaně zdařilým výrobkem. A v neposlední řadě i s hlubokým obdivem a úctou k pořadatelům.

Redakci Sněženky tak trochu „vzala vítr z plachet“, takže na nás zbyla jen poněkud strohá slova.

Slova díky za přípravu, uspořádání a zajištění tak velké akce patří s hlubokou úctou všem, kteří se jakkoliv podíleli a reprezentovali farnost na všech stanovištích. Omlouváme se, že nebudeme děkovat adresně, nicméně dvě jména bychom rádi vyslovili, veliký dík patří otci Filipovi za odvalu to vše organizovat a jistit, a Zuzce Pospíšilové za několikadenní práci na přípravě, průběhu a úklidu, i na logistickém zajištění této nemalé a požehnané akce. Akce, která je i nemalým evangelizačním počinem. Farnost u PMS se 3. prosince znovu propojí i s lidmi mimo naše společenství, a i zde půjde jak o umožnění prožitku radosti a štěstí lidem zvenčí, ale opět i o významný pastorační čin, navíc i u dětí. Ano, tušíte správně, jedná se o sobotní Mikulášskou bojovku pod taktovkou Magdy a Lenky.

Rok 2022 končí, a tak je na místě poděkovat všem, kteří byli iniciátory i účastníky všeho, co charakterizuje naši farnost jako živé a duchovně vzkvétající společenství napříč generacemi. Boží požehnání a přímluvy našich umučených bratří, i láska a péče také našich živých bratrů františkánů, svědčí o velké milosti Boží i ochraně Panny Marie. A to nejen tady v Praze, ale i v Hájku. Bohu díky a sláva!

Redakce

Adventní pozdravení (aneb: zprávy z výuky náboženství dětí v naší farnosti)

V tomto školním roce dochází na výuku náboženství do dvou skupin celkem 13 dětí. Do skupiny mladších žáků osm a do skupiny starších pět. (Měli jsme telefonicky nahlášeno, že do mladších žáků přijde i klouček z Ukrajiny, ale zatím se neukázal.)

V první skupině jsou děti z 1.–4. třídy a některé z nich by rády přistoupily na Slavnost nejsv. Trojice k 1. sv. přijímání. Zatím jsme mluvili o Stvořiteli a jeho díle, speciálně i o člověku a v listopadu již o tom, že to, co člověk pokazil, přišel napravit Pán Ježíš-Bohočlověk. Do konce 1. pololetí máme na programu témata Vykoupení a Boží milosti člověku nabízené, od února se budeme věnovat svátostem v církvi a pak zvlášť oběma svátostem, na které se děti připravují – Eucharistii a svátosti smíření.

Mladší děti postupně objevují základy naší víry, u starších navazujeme na předchozí znalosti; bystrost a vnímavost dětí v obou skupinách je velice

potěšitelná. Otázky, které kladou, vedou přímo k jádru věci a je vidět, že základy víry – jak o tom mluví podobenství o dvou stavitelích a podobenství o rozséváči – opravdu chtějí vybudovat.

Velké poděkování a uznání patří rodičům, neboť svědčí o tom, že jim duchovní život jejich dětí není lhostejný. Zvláště pak u starších dětí, které docházejí ve večerních hodinách, je zapotřebí velká pochvala, protože po celodenní činnosti ještě přijdou za Pánem Bohem. Někdy jsou unavení a mají spoustu práce do školy, ale jejich rodiče mají hodnotový žebříček nastavený tak, že místo pro výuku náboženství se v zaplněném týdnu najde vždy. To není samozřejmost a jsem za ně Pánu Bohu velice vděčná.

V adventní době proložíme výuku ještě vlastnoruční výrobou papírového Betléma, na což se děti velice těší. K jesličkám se přijdou symbolicky poklonit Spasiteli nejen ony samy, ale přinesou před něj i své rodiny a také všechny ty, kteří patří do naší farnosti, i kdyby vlastní biologickou rodinu neměli.

A tak zdravíme všechny, i ty bezejmenné, kteří tvoří naši duchovní rodinu u Panny Marie Sněžné, a ubezpečujeme je o našich modlitbách za ně a prosíme též o jejich modlitbu za nás.

Zdraví vás Jakub, Sára, František, Theo, Ariana, Mlada, Marina, Josífek, Mája, Anička, Nikolka, Vojta a Kamilka! A také já – katechetka Simona Skřivánková.

Krásné prožití svátků Narození našeho Spasitele a vše dobré do nového roku 2023!

DESET PŘEKVAPENÍ PŘI ADORACI (10.)

Zamilujete se

François Philipp: Romantic Sunset, West Lake 西湖, Hangzhou 杭州

A tomuto se neubráníte! Když strávíte více času s otevřeným srdcem při adoraci a jednoduše dovolíte Kristu, aby vás miloval, pak se zamilujete i vy. Tato láska je vaší podstatou a dovolí vám být skutečně sami sebou. „*Já jsem přišel, aby měly život a aby ho měly v hojnosti.*“ (Jan 10,10).

Zdroj: Ruth Baker, s laskavým svolením převzato z webu CatholicLink, pracovní překlad -ta- Původní článek: Ruth Baker: 10 Surprising Things That Happen When You Go To Adoration More Often

K ZAMYŠLENÍ

V nakladatelství Paulínky nedávno vyšla kniha Jako laň na výšinách, světový bestseller britské autorky Hannah Hurnard, který už dnes patří mezi klasická díla křesťanské literatury. Alegorický příběh vypráví o Bázlivce a její touze dojít na výšiny lásky, radosti a vítězství, kde pomocí Pastýře a dvou průvodkyň, získá díky své proměně novou identitu. Kniha je krásná nejen svým obsahem, ale i vybranou stylistikou, připomínající básnickou formu. Přijměte tedy pozvání a vydejte se společně s Bázlivkou na cestu za Králem.

Jako laň na výšinách

Náhle se Pastýř sehnul, prsty se jemně dotkl malých kvítků a řekl Bázlivce s úsměvem: „Kdykoli se pokoříš, zjistíš, že Láska se rozprostírá pod tvými nohama jako koberec květin.“

Bázlivka na něj tázavě pohlédla: „Často jsem přemýšlela o lučnících kvítí. Zdá se mi divné, že ho tolik kvete v zapomenutých končinách, skrytých před zraky lidí, kde po nich šlapou kozy a dobytek. Vydávají tolik krásy a líbeznosti úplně naprázdno – není nikdo, kdo by to ocenil.“

Pastýř ji obdařil překrásným pohledem. „Nic z toho, co jsme vytvořili spolu s mým Otcem, nepřijde nazmar,“ pronesl tiše, „a drobná polní kvítka poskytují úžasné poučení. Nabízejí se ochotně, s líbezností a důvěrou, ačkoli se zdá, že není nikdo, kdo by to ocenil. Jako by si sama pro sebe zpívala radostnou píseň o tom, jaké štěstí je milovat, i když láska není opětována.“

Bázlivko, musím ti sdělit velkou pravdu, jež je mnohým skryta. To nejkrásnější v lidské duši, její největší vítězství a úspěchy jsou ty, o kterých nikdo další neví nebo je lze sotva tušit. Každá vnitřní odpověď lidského srdce na Lásku a každé vítězství nad sebeláskou způsobí, že na stromě Lásky vyraší nový květ. [...]

Z hořké zkušenosti věděla, že obrazy v její představivosti bývají mnohem víc deprimující a děsivější než skutečnost. Když bezpečně přešly přes můstek, ocitly se v uzounké roklince, kterou zespoda nebylo vidět. Přimo proti nim bylo odpočívadlo, o němž jim řekl Pastýř – jeskyňka, kde měly strávit noc. Bázlivka vešla dovnitř s velkou úlevou a vděčností a trochu se po ní rozhlédla. Jeskyně byla umístěna tak, že ačkoli se odtud nedalo hledět dolů, do závratné hloubky pod nimi, bylo vidět přímo přes náhorní plošinu a poušť až k moři v dálce. Právě vyšel měsíc, který pokryl krajinu čistým stříbrem, a na potměšilém obloze se začaly slabě mihotat první hvězdy. Uvnitř jeskyně byly

ploché kameny, jež tvořily hrubé židle a stůl, a na jedné straně se na zemi vršila hromada ovčích kůží, na kterých mohly odpočívat.

Hned u vchodu do jeskyně padal přes okraj skály malý vodopád, k němuž se šly jedna po druhé osvěžit. Potom Žalost a Trýzeň vytáhly dva balíčky s chlebem, sušeným ovocem a oříšky, které jim dal Pastýř na cestu. Ukojily tak svůj hlad a záhy přemoženy únavou ulehly a upadly do bezesného spánku.

S prvním paprskem světla Bázlivka procitla, vstala a šla se podívat ze vchodu jeskyně. V chladném pološeru časného rána v ní obraz krajiny, rozprostírající se před jejíma očima, vyvolával pocit zoufalé pustiny. Nad ní jen strmé stěny, dole pod ní rozeklaná skaliska, a kam až oko dohlédlo, nic než holá pláň a nekonečné moře. Ta příjemná lesnatá krajina, kterou minuly, byla už mimo dohled a neviděla před sebou jediný strom, jen sem tam nějaký zakrslý keřík.

„Jak bezútěšné,“ pomyslela si Bázlivka.

„A ty skály pode mnou vypadají opravdu nebezpečně ostré. Jako by jen čekaly, až budou moci zranit a roztržít cokoli, co na ně spadne. Zdá se, že nikde v celé té pustině nemůže zhola nic růst.“

V tu chvíli jí padl pohled na strmou stěnu nad její hlavou. Trhla sebou údivem a radostí. V malé štěrbince ve skále, kam jen občas sprchlo pár kapiček z blízkého vodopádu, rostla osamělá květinka. Měla jen dva nebo tři lístky a její křehký stonek, tenký jako vlasek, vyrůstal kolmo na stěnu. Na stonku byl jeden jediný, krvavě rudý kvítek, který v časných slunečních paprscích žhnul jako lampička nebo plamínek.

Bázlivka na tu květinku chvíli hleděla, zkoumajíc stěnu, jež ji věznila, nepatrnou trhlinku, skrze niž si razila cestu ke světlu, i okolní pustinu. Její kořeny byly ze všech stran sevřeny skálou a listům se jen tak tak podařilo prodrat se z vězení ven, přesto si však prosadila své a vykvetla.

Nastavovala svou malou tvářičku slunci a hořela jako plamen radosti. Při pohledu na ni se Bázlivka zeptala stejně jako tenkrát na poušti: „Jak se jmenuješ, květinko?”

Nikdy jsem neviděla žádnou, která by se ti podobala!“

V tu chvíli se slunce dotklo krvavě rudých okvětních plátků, takže se rozzářily ještě jasněji, a mezi listy se ozval tichý šepot: „Jmenuji se Trpělivost, ale někteří mi také říkají Odpuštění.“

Bázlivka si vzpomněla na Pastýřova slova: „Cestou nahoru zjistíš, jaké je další slovo ve slabikáři lásky. Začni je ihned uskutečňovat.“

*Hannah Hurnard: Jako laň na výšinách, Paulínky 2022,
výběr ze s. 39–40; 99–100.*

Připravila sr. Andrea FSP

Hle, přijde Pán, Spasitel náš, cesty vyrovnejme,
přijde slíbený Mesiáš, vstříc mu pospíchejme!

Vánoční bohoslužby v kostele Panny Marie Sněžné

So 24. 12.	Štědrý den	16.00 Vigilie, mše sv. pro rodiny s dětmi („Dětská půlnoční“) 22.00 <i>Vánoční bohoslužba slova na Václavském náměstí</i> 24.00 Půlnoční mše sv.
Ne 25. 12.	Slavnost Narození Páně	9.30 Mše sv. 11.30 Mše sv. 18.00 Mše sv.
Po 26. 12.	Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka	9.30 Mše sv. 11.30 Mše sv. 18.00 Mše sv.
Po 27. 12.	sv. Jan Evangelista	8.00 Mše sv. 18.00 Mše sv.
Pá 30. 12.	Svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa	8.00 Mše sv. s obnovou manželských slibů, žehnání manželům 18.00 Mše sv. s obnovou manželských slibů, žehnání manželům
So 31. 12.	Silvestr	8.00 Mše sv. 16.00 Mše sv. na poděkování za uplynulý rok
Ne 1. 1.	Slavnost Matky Boží, Panny Marie, zasvěcený svátek Nový rok 2023	9.30 Mše sv. 11.30 Mše sv. 18.00 Mše sv.



Pravidelné bohoslužby v kostele Panny Marie Sněžné

všední dny: 8.00, 18.00 (po mši sv. večerní nešpory)

neděle: 9.00, 10.15 (pro rodiny s dětmi), 11.30, 18.00

deně: modlitba růžence půl hodiny přede mší sv.

čtvrtek: 19.00–20.00 tichá adorace v kapli sv. Michala

Pobožnost u hrobu 14 mučedníků bude ve čtvrtek 15. 12. v 19.00 hodin.



První letošní sníh v Hájku u Prahy

Fara: Jungmannovo náměstí 18, Praha 1, pms@efara.cz, tel.: 222 246 243

Farář: P. Filip Jan Rathouský OFM

Farní vikář: P. Bonaventura Ondřej Čapek OFM

Hodiny pro veřejnost: Po, Út, St (pouze po předchozí domluvě s farářem);
Čt 14–16.00; Pá 9–11.30.

Aktuální informace najdete na internetu: www.pms.ofm.cz

Za aktuální reportáže a přípravu snímků děkujeme Zuzaně Rebcové a za snímky samotné všem jejich autorům.

Redakce Sněženky: A. a Z. Bohdaneckých, Ž. Ludvíková, tel: 604 238 059, bohdik@gmail.com

Uzávěrka příštího čísla je 19. 12. 2022. Tisk: Rychlotisk, Jungmannova 3, Praha 1

Náklady na vytištění jednoho čísla farního zpravodaje jsou 12 Kč. Neprodejné.

Dobrovolné příspěvky vhazujte do pokladničky v kostele.